

# 郑州美术馆新馆成为全新网红打卡地

## 开馆半个多月接待观众逾3万人次



本报讯(郑报全媒体记者 成燕/文 李焱/图)昨日,沐浴着初冬暖阳,一批批市民来到郑州美术馆新馆,不仅在这座美丽的建筑前打卡拍照,还走进去参观展览,沉醉在浩瀚的艺术海洋。记者从郑州美术馆了解到,该馆新馆开放刚过半月,已吸引逾3万名观众前来观展。其中,仅11月8日就接待观众近5000人次,创历史新高。在由6大精品展览、7场学术活动、30多场公共教育活动组成的“艺术海洋”包围下,该馆迅速成为郑州全新的网红打卡地、文化会客厅和公众美育基地。

### 近距离赏美鉴美的美育课堂

10月25日,随着郑州美术馆新馆正式开馆,涵盖6项展览、7场学术活动及30余场公共教育活动的“聚美中原——郑州美术馆新馆开馆首展系列活动”灿然启幕。通过举办开馆首展系列活动,新馆大气优雅的环境和品位高端的展品,在公众心中留下深刻印象,这里也迅速成为郑州文化新地标、全新网红打卡地和创造美、展示美、欣赏美的艺术殿堂。

据统计,自新馆开馆以来,每天都吸引众多省内外观众到新馆参观。截至11月9日,已有超3万人次前来观展,日均观展2000余人次。这里也成为众多艺术机构、教育机构、艺术院校师生的校外课堂,目前团体预约单位达40多家,总人数2000多人。郑州大学文化产业研究中心主任汪振军说,作为郑州市文化惠民工程之一,郑州美术馆新馆开馆不仅满足市民向往艺术、品味艺术的文化需求,也丰富了大家的精神文化生活,为古都郑州增添了一个新的“文化会客厅”。

### 与艺术大家“面对面”的学术讲堂

配合开馆系列展览,该馆已成功举办6场学术活动,中国文联副主席、中国书协副主席、西泠印社副社长陈振濂,中央美术学院美术馆馆长张子康,著名书法家、篆刻家、书法理论家李刚田等6位主讲嘉宾围绕此次展览,深刻阐释了艺术品背后的学术内涵,梳理不同艺术品门类发生发展的脉络,用真挚的热情、引人入胜的专业解读,使观众感受艺术

品传承中的深厚文脉,进一步增强了广大市民的文化自信。其中,陈振濂主讲的《“新时代”书法篆刻艺术之美的体系架构》和李刚田的《当代中国书坛与中原书法》两场学术活动在郑州文旅云平台同步直播,吸引近20万人观看。现场听众包括艺术家、艺术爱好者及艺术院校的师生,大家十分珍惜与艺术大家面对面的机会,现场互动气氛热烈。

### 美术公共教育的实践基地

品赏吴昌硕的古厚朴茂,体味弘一法师的才情与浪漫,感受潘天寿的苍秀与灵动,体验黄宾虹的用墨与气韵,触碰丰子恺的童趣与可爱……

郑州美术馆馆长罗鸣告诉记者,该馆不仅注重专业的展览、研究和收藏,也致力于打造公共文化教育的传播阵地。配合新馆开馆暨首展系列活动,该馆策划组织了30余场艺术体验课程、亲子导览体验活动等公共

教育活动。不少家长热衷双休日带着孩子走进美术馆,参加提升审美、增强美育的教育实践活动,感受艺术的熏陶与洗礼。

据罗鸣介绍,秉承“开放、包容、创新”的办馆理念,未来,该馆将策划推出更多精品展览、学术讲坛及公共教育活动,全力把该馆打造成传承中华优秀传统文化的艺术绿洲、学术研究交流的宽广平台、市民品味文化艺术的美育基地。

## 电影根据真实事件改编 《天堂的张望》 郑州传递温暖与感动

本报讯(郑报全媒体记者 崔迎/文 白韬/图)由杜斌编剧、执导,杜奕衡、朱梓玥主演的感人电影《天堂的张望》此前宣布正式定档11月20日全国上映,电影根据真实事件改编,讲述一个患病女孩与父亲相依为命、对抗命运的感人故事。昨天,该片导演杜斌,主演朱梓玥现身郑州奥斯卡影城航海路丹尼斯店出席映后见面会,影片收获观众的泪水与好评,可谓年度催泪佳作。



影片导演杜斌、主演朱梓玥现身郑州

《天堂的张望》用娓娓道来的叙述手法,将身患白血病的女童张望天真、善良的美好天性展现得淋漓尽致。在知晓父亲无力承担自己医疗费用的情况下,她做出一个个让人心痛的决定……故事中呈现的爱与美好,以温暖的视角传递给观众,并深深地触动了观众的泪点。

在映后见面会上,两位主创分享了拍摄影片的初衷以及幕后故事。杜斌导演称,在2005年的时候便被故事中原型人物的事迹打动,一直将这个人物的故事装在心里。2016年8月,作为一个商业实战剧的总制片人,他资助的一个孩子因病病情恶化去世,这激起他创作儿童大病题材的坚定决心。他多次前往四川成都采访原型人物,对相关人物与事件实地调查取材,花了两年时间才将真实故事打磨成剧本……拍摄中,剧组也遭遇困难无数,在资金链一度断裂的窘况之下,

杜斌还是带领团队将影片拍摄完成,最终一部如此感人的影片才得以与观众在大银幕相见。

此次在影片中饰演小女孩张望的朱梓玥,是杜斌导演从2000多个儿童演员中挑选而来,而她在影片中的精彩表现也没有让人失望。凭借朱梓玥真诚的演绎,患病女孩儿张望天真善良的个性和面对病魔的勇气一一呈现,观众也被影片中女孩儿曲折的命运和父女相依为命的剧情深深打动,数度落泪。

电影《天堂的张望》以其优异的艺术质量入围了多个国际电影节并斩获奖项,在路演中也一路获得观众极高的评价,专业评价与大众口碑极为亮眼。有观众评价:这是一部现代人必须要看的电影,影片中倡导的善良、爱和希望会给现代人内心强烈的震撼,相信这个影片会改变无数人对社会的理解。

## 第一届学生职业技能竞赛营销员大赛开赛

昨日,郑州市第一届学生职业技能竞赛营销员大赛火热开赛,来自全市10余所中职学校的优秀选手,齐聚在郑州外资企业管理学校进行技能比拼。

据介绍,此次营销员大赛由郑州市人力资源和社会保障局和郑州市教育局联合主办,郑州市职业技术培训教研室和郑州市职业技术教育教研室承办,郑州外资企业管理学校协办。

本次大赛吸引了全市职业院校营销相关专业不同年级的同学组队参加,最终有50名选手成功晋级总决赛。在为期两天的比赛期间,他们将接受营销理论知识测试、撰写营销策划方案、讲解营销方案并进行答辩等



三项竞赛考核,最终评选出一、二、三等奖若干名。  
 郑报全媒体记者 姜变亮  
 通讯员 计合年 文/图

### 公告

刊登热线:0371-56568143

## 关于地铁8号线一期工程西四环站施工公交绕行的公告

因科学大道红叶路由东向西方向封闭施工,为确保市民正常出行需求,具体绕行方案如下:

**44路**  
 上行绕行:玉兰街、紫竹路至终点站;  
 下行绕行:紫竹路、科学大道、红叶路接原线;  
 撤销:红叶路玉兰街、红叶路科学大道、红叶路杜鹃街、枫香街红叶路(上行)、紫竹路枫香街、杜鹃街紫竹路(下行);绕行期间沿途并站。

**108路**  
 下行绕行:冬青街、紫竹路至终点站;  
 撤销:西四环冬青街(下行)、科学大道西四环(下行)、科学大道红叶路(下行)。

**182路**  
 上行绕行:冬青街、紫竹路接原线;  
 撤销:科学大道西四环(上行)、科学大道红叶路(上行)。

**B67路**  
 下行绕行:西四环、冬青街、紫竹路接原线;  
 撤销:科学大道西四环(下行)、科学大道红叶路(下行)。

请广大交通参与者自觉遵守交通法规,服从交通警察及协管员指挥,合理选择出行道路,注意交通安全。  
 郑州轨道8号线一期工程01标03工区西四环站  
 郑州市公共交通集团有限公司  
 2020年11月10日